

Ministrul Muncii: Am finalizat legea zilelor libere platite pentru parintii copiilor care învata online

Ministerul Muncii a finalizat cadrul legal prin care parintii copiilor cu vârsta de pâna în 12 ani ale caror scoli si gradinite se închid în urma masurilor epidemiologice vor putea primi sprijin financiar pentru a putea sta acasa cu copiii, iar actul legislativ va fi discutat în urmatoarea sedinta de Guvern, a transmis, miercuri, ministrul Muncii si Protectiei Sociale, Violeta Alexandru, pe Facebook.

Urmatoarea sedinta de Guvern este programata joi, 22 octombrie.

"Știu exact, în zona de competenta a Ministerului Muncii, ce trebuie facut pentru parintii copiilor cu vârsta de pâna la 12 ani înscriși în unitatile de învățământ sau de educatie timpurie anteprescolara, intrate în scenariile 2 si 3. (...) Imediat dupa ce comitetele judetene pentru situatii de urgenta au decis trecerea scolilor din anumite localitati, inclusiv din Bucuresti, în scenariul 2 (prezenta la cursuri alternativ cu învățământ în sistem online) sau în scenariul 3 (toate cursurile în sistem online) am initiat completari la cadrul legal existent pentru a putea acorda, si în aceste cazuri, zile libere platite (cu 75% din salariul brut dar nu mai mult de 75% din câștigul salarial mediu brut) pentru un parinte. (...) Completam ceea ce deja avem în aplicare în urma evolutiei situatiei din tara respectiv din scoli. Adaugam si scenariile 2 si 3. (...) Intru cu acest act normativ în sedinta de Guvern. Am terminat si aici", a notat Violeta Alexandru.

Ministrul Muncii a subliniat ca noul act normativ va avea aceleasi prevederi cu cele ale legii 19/2020, care oferea zile libere platite pentru parintii copiilor din scoli si gradinite închise dupa declararea starii de urgenta.

Violeta Alexandru a precizat ca toate avizele necesare aprobarii noului act normativ au fost obtinute.

"Aceleasi reguli de acordare pe care le-am avut în legea 19/2020 cu care am plecat la drum, de la începutul starii de urgenta. Toate avizele ministerelor, al CES si al Consiliului Legislativ sunt luate. Am ramas în permanenta la dispozitia angajatorilor si a angajatilor care au avut diferite propuneri. Zeci de sugestii. Am trecut prin toate", a mentionat ministrul Muncii.

Legea 19/2020 din 14 martie 2020 stabileste: "(1) Se acorda zile libere unuia dintre parinti pentru supravegherea copiilor, în situatia închiderii temporare a unitatilor de învățământ unde acestia sunt înscriși, ca urmare a conditiilor meteorologice nefavorabile sau a altor situatii extreme decretate astfel de catre autoritatile competente cu atributii în domeniu. (2) Prevederile alin. (1) se aplica parintilor care îndeplinesc cumulativ urmatoarele conditii: a) au copii cu vârsta de pâna la 12 ani, înscriși în cadrul unei unitati de învățământ sau au copii cu dizabilitati cu vârsta de pâna la 18 ani, înscriși în cadrul unei unitati de învățământ; b) locul de munca ocupat nu permite munca la domiciliu sau telemunca. (...) ART. 3. (1) Indemnizatia pentru fiecare zi libera se plateste din capitolul aferent cheltuielilor de personal din bugetul de venituri si cheltuieli al angajatorului si este în cuantum de 75% din salariul corespunzator unei zile lucratoare, dar nu mai mult de corespondentul pe zi a 75% din câștigul salarial mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurarilor sociale de stat."